

ОСОБЛИВОСТІ ЗДІЙСНЕННЯ ГОСПОДАРЮВАННЯ В УМОВАХ ПРАВОВОГО РЕЖИМУ ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ В УКРАЇНІ

Сьогодні економіка нашої країни потерпає від відкритого воєнного нападу Російської Федерації. Нагальними проблемами України у сфері господарювання є активізація інвестиційної діяльності, а саме залучення іноземних інвестицій. Удосконалення законодавчої бази з питань регулювання та забезпечення захисту інвестиційної діяльності, економічна, політична та фінансова стабільність сприяють залученню іноземного капіталу, що в свою чергу стимулює розвиток вітчизняної економіки та благополуччя країни в цілому.

Важливий макроекономічний показник ВВП може сягнути 30-35 %, що несе пряму загрозу для нашої економіки. Блокада Чорного моря призведе до зупинки українського експорту. Таким чином іноземні капіталовкладення в нашу країну відіграють рятівну роль у відновленні та стабілізації господарського життя України.

Окремі фактори здійснення господарської та, зокрема, інвестиційної діяльності досліджувало чимало науковців: А. Поручник, П. Рогожин, О. Литвин, А. Мельник, А. Гура, В. Шевчук, У. Шапт та інші.

Метою нижчевикладеного матеріалу є дослідження особливостей здійснення господарювання в умовах правового режиму військового стану в Україні з точки зору процесу залучення іноземного капіталу в економічний сектор економіки повоєнної України. Крім того, окреслення перешкоджаючих проблем входження зарубіжних інвесторів на український ринок.

Адміністративно-правовою базою захисту законних прав та інтересів іноземних інвесторів є Закони України «Про інвестиційну діяльність» [1] та «Про захист іноземних інвестицій» [2]. Згідно статті 1 Закону «Про режим іноземного інвестування»: іноземні інвестиції - цінності, що вкладаються іноземними інвесторами в об'єкти інвестиційної діяльності відповідно до законодавства України з метою отримання прибутку або досягнення соціального ефекту [3]. Даний Закон передбачає рівні умови господарювання національних та іноземних інвесторів, останнім забезпечує державні гарантії їх власних коштів.

За даними державної служби статистики України прямі іноземні інвестиції в Україну у другому кварталі 2022 року були встановлені на

рівні \$1,35 млрд. У першому півріччі ПІІ зросли на \$2,7 млрд порівняно з другим кварталом 2021 року. Торік чистий відтік прямих іноземних інвестицій Україну склав \$868,2 млн порівняно з їх чистим припливом у \$5,86 млрд у 2020 році[4].

Наразі ми можемо спостерігати ряд обґрунтованих причин зменшення тенденції капіталовкладень іноземних інвесторів:

- внутрішні, економічні та політичні заворушення – на території України введено військовий стан, економіка функціонує в умовах обмежених можливостей;

- активний інфляційний процес – за прогнозами радника Президента Олега Устенка протягом 2023 року інфляція буде встановлена на рівні 10-20%, що призведе до швидкого зростання рівня сукупних цін на національні товари;

- нерозвиненість інвестиційної інфраструктури – відсутність системи оцінки інвестиційного клімату, мінливість податкової політики.

Проте український банкір та економіст Володимир Лавренчук вважає, що інвестиційний ризик, пов'язаний з Україною є регульованим. Частка іноземних інвестицій в економічний сектор нашої країни збільшиться, адже відбудеться трансформація даної категорії та активи суттєво зростуть в ціні.

Стимулювання залучення іноземних інвестицій перспективна для відбудови України форма капіталовкладень. Елементи державної політики мають зосередити увагу на поліпшенні системи оцінки інвестиційного клімату, створенні позитивного іміджу для приваблення зарубіжних інвесторів, зміни форм господарювання на користь корпоративного правління. У результаті вивчення перешкод інвестування в нашу країну, ми виявили, що адміністративно-правова база є дещо обмеженою та потребує модифікації. Подальші дослідження окресленої нами проблеми стосуватимуться пошуку шляхів залучення інвестиційних капіталовкладень у національний сектор господарювання.

Література:

1. Про інвестиційну діяльність: Закон України від 18 вересня 1991 року № 1560-ХІІ. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1560-12#Text> (дата звернення: 26.04.2023).

2. Про захист іноземних інвестицій на Україні: Закон України 10 вересня 1991 року № 1540а-ХІІ. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1540-12#Text> (дата звернення: 26.04.2023).

3. Про режим іноземного інвестування: Закон України від 19.03.1996 № 19. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/93/96-#Text> (дата звернення: 26.04.2023).

4. Офіційний веб-сайт Державної служби статистики України. URL: <https://www.ukrstat.gov.ua/>.